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\1\ Rikkia voidaan valmistaa rikkivedysta (divetysulfidi) kaksivaiheisella Clausin prosessilla.
Ensimmaisessa vaiheessa rikkivety hapetetaan rikkidioksidiksi, joka reagoi toisessa

vaiheessa rikkivedyn kanssa, jolloin syntyy rikkia. Reaktioyhtalét ilman kertoimia:

H2S(g) + O2(g) — S02(g) + H20(9)
H2S(g) + SO2(g) = S(s) + H20(g)

a) Tasapainota reaktioyhtalot.
b) Kuinka suuri tilavuus happea tarvitaan, kun valmistetaan 4 g rikkia? Lampétila on 25 °C
ja paine 101,325 kPa.

2xPoltetaan 1,00 m® nestekaasua. Lampétila on 25 °C ja paine 101,325 kPa. Nestekaasussa
on 50,0 til-% propaania CsHg ja 50,0 til-% butaania C4H4o. Poltossa kaytetdan ilmakerrointa
1,2. limassa on 21 til-% happea ja 79 til-% typpea.
a) Kirjoita palamisreaktiot.
b) Kuinka paljon ilmaa (m?, 25 °C, 101,325 kPa) tarvitaan?
c) Paljonko savukaasuja syntyy (m® 150 °C, 101,325 kPa)?

*\K\Rikkitrioksidi, SO3, hajoaa seuraavan reaktioyhtalén mukaisesti:
2803(9) > 2802(g) + 02(9)

a) Laske reaktion entalpianmuutos, AH, kun tunnetaan seuraavien reaktioiden entalpian-
muutokset:

S(s) + 02(g) — SO (g) AH = —297 kJ/mol

S (s) + % 0,(g) - SOs(g)  AH =396 kJ/mol

b) Laske reaktion AG ja AS kayttamalla seuraavia perustilan (101 325 Pa, 25 °C) arvoja:

AG{ (kJ/mol) S° (J/ Kmol)
SO3 (9) -371 257
S02 (9) -300 248
02 (9) 0 205

c) Milla Iampétila-alueella reaktio on mahdollinen (spontaani) 101 325 Pa paineessa?
Voidaan olettaa, ettd AH ja AS eivat riipu lampdtilasta. Perustele vastauksesi.

\{ Kirjoita osareaktiot hapettumiselle ja pelkistymiselle seka kokonaisreaktioyhtalo:

a) Diarseenitrioksidi (As;03) pelkistaa nitraatti-ionin (NO3~) happamassa liuoksessa
typpimonoksidiksi (NO) ja hapettuu itse arseenihapoksi (HzAsOy).

b) Hydratsiini (N2H4) pelkistdd permanganaatti-ionin (MnO,~) mangaanidioksidiksi (MnO5)
ja hapettuu itse typeksi (N2). Liuoksesta tulee eméaksinen.



